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Memè
Memè è una credenza modulare che rievoca il calore 
delle cucine di un tempo, reinterpretata in chiave 
contemporanea. Disegnata da MCA Design per Officine 
Tamborrino, unisce tradizione e innovazione con linee 
essenziali, materiali sostenibili e un modulo per la coltura 
idroponica. Un oggetto di design senza tempo che dialoga 
con l’ambiente, trasformando lo spazio in un luogo di 
convivialità e benessere.

Memè is a modular sideboard that evokes the warmth of 
old-fashioned kitchens, reinterpreted in a contemporary 
way. Designed by MCA Design for Officine Tamborrino, 
it combines tradition and innovation with essential lines, 
sustainable materials and and a module for hydroponic 
cultivation. A timeless design object that communicates 
with the environment, transforming the space into a 
place of conviviality and well-being.

MODULO PER LA COLTURA IDROPONICA 
- DIMENSIONE VASCA / MODULE FOR 
HYDROPONIC CULTIVATION - TANK SIZE
L 120/90 cm × P 35 cm × H 15 cm

PENSILE / ROOF
L 120/90 cm × P 35 cm × H 40 cm

PIANO LAVORO /WORKTOP
L 120/90 cm × P 35 cm × H 55 cm

BASE / BASE
L 120/90 cm × P 62,5 cm × H 90 cm

L 90/120

H 250

P 62

P 35

MATERIALI / MATERIALS
Acciaio verniciato, legno d’ulivo / Painted steel, olive wood

ACCESSORI / ACCESSORIES
Top in legno di ulivo, porta calici, piattiera / Olive wood top, glass holder,  plate holder

DATI TECNICI / TECHNICAL DATA
Illuminazione LED integrata - Gruppo prese su modulo piano di lavoro / Integrated LED lighting - Socket group on worktop module

DIMENSIONI / DIMENSIONS
L 120 × P 62 × H 250 cm / L 90 × P 62 × H 250 cm

FINITURE/ FINISHES Kerakoll Color Collection

KK 28 Navy Blue

KK 114 Desert Peach

KK 116 Neutral Pink

KK 49 Natural Green

KK 51 Natural Green



MODULO PER LA COLTURA IDROPONICA/ MODULE FOR HYDROPONIC CULTIVATION 
Il modulo per la coltura idroponica si compone di un sistema lampada e di una vasca per alloggio di pianta e acqua. L’irrigazione 
viene effettuata passivamente, senza ausilio di pompe o energia. L’acqua è depositata nella parte inferiore della vasca e, grazie 
alla presenza di un tubicino stretto verticale colmato da un laccio di fibra adsorbente, l’acqua viene collegata al panetto di terra 
soprastante. Il liquido viene risucchiato per capitlarità e, vincendo la gravità, si eleva in altezza; dopo poco entra a contatto  
con il panetto di terra delle piantine, bagnandolo / The module for hydroponic cultivation consists of a lamp system and a  
tank for housing the plant and water. Irrigation is carried out passively, without the use of pumps or energy. The water is placed 
in the lower part of the tank and, thanks to the presence of a narrow vertical tube filled with an adsorbent fiber cord, the water is 
connected to the soil block above. The liquid is drawn up by capillarity and, overcoming gravity, rises upward; shortly after,  
it comes into contact with the soil block of the seedlings, wetting it.

LUCE ARTIFICIALE/ ARTIFICIAL LIGHT
La luce a led fa da dissuasore per patogeni e insetti grazie alla eliminazione delle caratteristiche di “buio e umido” che vengono 
prediletti dai funghi e insetti. Oltre a ciò, la luce artificiale rinforza la pianta, che si oppone attivamente alla presenza di competitor 
e opportunisti al proprio habitat. Accensione lampade suggerita: 6:00–22:00 (16h); consigliato min. 14h. Per piante ornamentali 
da fiore è possibile ridurre la luce fino a 12h per stimolare la fioritura (funziona meglio in inverno). / The LED light acts as  
a deterrent for pathogens and insects thanks to the elimination of the “dark and damp” conditions that are favored by fungi 
and insects. In addition to this, artificial light strengthens the plant, which actively opposes the presence of competitors and 
opportunists in its habitat. Suggested lamp operation: 6:00 AM–10:00 PM (16h); minimum recommended: 14h. For ornamental 
flowering plants, it is possible to reduce light to 12h to stimulate blooming (works better in winter).

PIANTE UTILIZZABILI, ACQUISTABILI DA UN VIVAIO / USABLE PLANTS, PURCHASABLE FROM A NURSERY
Orticole da foglia (lattughino, spinacino, senape, rucola, bietole, cicorie, cavoli, cavoli asiatici). Oorticole da frutto (pomodorino 
nano, fragole). Aromatiche (basilico, prezzemolo, origano, rosmarino prostrato, salvia, menta, coriandolo, cerfoglio, melissa, 
aneto, erba cipollina, maggiorana). Ornamentali da foglia (potos, ficus, sanseveria, falangio, aloe vera). Ornamentati da fiore 
(basilico sacro, orchidea, gerbera, viola, spatifillo) / Leafy vegetables (baby lettuce, baby spinach, mustard, arugula, chard, 
chicory, cabbages, Asian cabbages). Fruit vegetables (dwarf cherry tomato, strawberries). Aromatic herbs (basil, parsley, 
oregano, prostrate rosemary, sage, mint, coriander, chervil, lemon balm, dill, chives, marjoram). Ornamental foliage plants 
(pothos, ficus, sansevieria, spider plant, aloe vera). Flower arrangements (holy basil, orchid, gerbera, violet, peace lily).
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